
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2025, REALIZADA 
NO DIA CINCO DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas e 
dezesseis minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu prédio próprio, 
sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade de Santa 
Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Júlio César Santos da Silva, Vice-
Presidência do vereador Rony Gonçalves da Silva, do Primeiro Secretário o vereador Valmir 
Alcântara de Oliveira e do Segundo Secretário vereador Elton Aparecido Cezaretti.  Neste 
momento o Presidente vereador Júlio César Santos da Silva solicitou a chamada fazendo-se 
PRESENTES os seguintes vereadores: Alex Dantas, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto 
Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Claudemir Dorigon, Edison Carlos Bortolucci 
Júnior, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo 
Gomes Corá, Gustavo Bagnoli Gonçalves, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, 
Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo César Monaro, Rony Gonçalves Tavares, 
Valdemar Gomes Peixoto, Valmir Alcântara de Oliveira, Wilson de Araújo Rocha. Havendo 
quórum, passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. Ausente: Isac Garcia Sorrillo (afastamento 
médico). COMUNICADOS: O Presidente comunicou: Senhoras e Senhores, em virtude de 
licença médica, por sete dias, do Vereador Isac Garcia Sorrillo – “Isac Motorista”, foi 
convocado o Sr. Valdemar Gomes Peixoto da Silva, 1º Suplente do Republicanos. Solicitou 
ao 1º Secretário, Ver. Careca do Esporte, que proceda à leitura do Ofício, convocando o Sr. 
Valdemar Gomes Peixoto da Silva. Em seguida ocorreu o comunicado que o Vereador 
Valdemar Gomes Peixoto da Silva já entregou à Diretoria Legislativa da Casa sua Declaração 
de Bens e demais documentos pertinentes, na forma da Lei. O Presidente convidou o 
Vereador Marcelo José Moraes a recepcionar o Sr. Valdemar Gomes Peixoto da Silva para 
uso da Tribuna Livre onde prestou o Juramento e em seguida assinou o termo de posse e em 
seguida a palavra foi cedida ao Vereador empossado para seus agradecimentos. 
ABERTURA DE EXPOSIÇÃO: O Presidente abriu oficialmente a exposição Painéis 
Sensoriais Tia Tati, com trabalhos de Tatiane Pontes, aberta ao público de 5 a 29 de agosto, 
de segunda a sexta-feira, das 8h às 18h. Em seguida conduzida pelo Vereador Claudemir 
Dorigon a artista Tatiane Pontes usou da Tribuna Livre onde explanou e agradeceu. 
ENTREGA DE MOÇÕES: Neste momento encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o 
Professor Cleonízio Souza de Almeida para receber a Moção de Aplauso nº 147/2025, pelos 
relevantes serviços prestados à educação e ao esporte do município, de autoria do Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes. O Presidente convidou o Vereador Ver. Carlos Alberto Portella 
Fontes para recepcionar o convidado até a Tribuna onde ambos pudessem prestar seus 
agradecimentos e considerações. TRIBUNA LIVRE: Neste momento encontrava-se no 
Plenário da Câmara Municipal a Srª. Eni dos Santos Bernardo Alves Pinheiro representando 
a CCEV- Comunidade Casa Esperança e Vida, para explanar sobre os 46 anos de trabalho 
voltados a restauração de dependentes químicos. O Presidente solicitou ao Ver. Valmir 
Alcântara de Oliveira para recepcioná-la até a Tribuna concedendo ao Vereador, a convidada 
e aos demais convidados a palavra, abrindo a palavra em seguida aos vereadores para 
questionamentos e observações.  EXPEDIENTE – A Ata da 26ª (vigésima sexta) Reunião 
Ordinária de dois mil e vinte e cinco foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. 
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Ata da 27ª Reunião Ordinária, de 05 de agosto de 2025

Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

Às quinze horas e nove minutos assume a reunião ordinária o Vice-Presidente Ver. Rony 
Gonçalves Tavares e às quinze horas e treze minutos reassumiu o Presidente, Ver. Júlio 
César Santos da Silva. INCLUSÕES: o Ver. José Luis Fornasari solicitou um minuto de 
silêncio em memória das Sras.: Lucia Cristina Araújo e Maria José Fornasari; o Ver. Edison 
Carlos Bortolucci Júnior solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Áurea Rocha 
Soave e a inclusão do Projeto de Lei nº 74/2025; o Ver. Carlos Alberto Portella Fontes 
solicitou a inclusão do Projeto de Lei nº 43/2025. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO 
DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma. Neste momento a Verª. 
Esther Galina da Silva Branco de Moraes solicitou licença do Plenário para atendimento na 
Procuradoria da Mulher. 

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 12 – “Dispõe 
sobre a concessão do Título 
Honorífico de “Cidadão 
Barbarense” ao Sr. CLÁUDIO 
VINICIUS DOS SANTOS 
BRITTO, dando outras 
providências” Autoria: Ver. 
Paulo César Monaro.

APROVADO 19 (dezenove) votos 
favoráveis.

2) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 13 – “Dispõe 
sobre a concessão do Título 
Honorífico de “Cidadão 
Barbarense” a Sra. Luciana 
Aparecida Fonseca de Godoy, 
dando outras providências” 
Autoria: Ver. José Luis 
Fornasari.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Esther Galina 
da Silva Branco de 
Moraes e Valmir Alcântara 
de Oliveira. 

3) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 14 – “Dispõe 
sobre a concessão do Título 
Honorífico de “Cidadão 
Barbarense” ao Dr. Janderson 
Caproni de Carvalho, dando 
outras providências” Autoria: 
Ver. Rony Gonçalves Tavares.

APROVADO

18 (dezoito) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Esther Galina 
da Silva Branco de 
Moraes.
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Ata da 27ª Reunião Ordinária, de 05 de agosto de 2025

Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

4) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 16 – “Dispõe 
sobre a concessão do Título 
Honorífico de “Cidadão 
Barbarense” ao Senhor Juarez 
Batista de Souza, dando outras 
providências” Autoria: Ver. 
Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

18 (dezoito) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Esther Galina 
da Silva Branco de 
Moraes.

5) PROJETO DE LEI Nº 
43/2025 – “Declara de interesse 
cultural, histórico e esportivo do 
Município de Santa Bárbara 
d’Oeste o Estádio 'Antônio Lins 
Ribeiro Guimarães', sede do 
União Agrícola Barbarense 
Futebol Clube”. Autoria: Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes e 
outros.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Esther Galina 
da Silva Branco de 
Moraes.

6) PROJETO DE LEI Nº 
74/2025 – “Dispõe sobre 
alteração da Lei Municipal nº 
4375, de 04 de maio de 2023, 
no que se refere ao Convênio 
nº 02/2023, dando outras 
providências. Autoria: Poder 
Executivo.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Esther Galina 
da Silva Branco de 
Moraes.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 215/2025 – “Manifesta apelo a presidente da Coca-
Cola no Brasil e Cone Sul Luciana Staciarini Batista para 
estudar a viabilidade da instalação de uma nova fábrica em 
Santa Bárbara d’Oeste SP”. Autoria: Ver. Edison Carlos 
Bortolucci Júnior.

APROVADA

2) Nº 216/2025 – “Manifesta aplausos ao Reverendíssimo 
Bispo Dom Devair Araújo da Fonseca pela eleição como 
Presidente da Sub-Região Pastoral de Campinas”. Autoria: 
Ver. Paulo César Monaro.

APROVADA

3) Nº 217/2025 – “Manifesta aplausos ao atleta João Pedro 
Lopes de Paula, que vem se destacando de forma admirável 
no esporte, como lutador de artes marciais de jiu-jitsu”. 
Autoria: Ver. Marcelo José Moraes.

APROVADA

4) Nº 218/2025 – “Manifesta APELO ao Departamento de APROVADA
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Ata da 27ª Reunião Ordinária, de 05 de agosto de 2025

Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo – DER, 
Unidade de Rio Claro, para que adote, com urgência, as 
medidas necessárias para eliminar o risco provocado pela 
presença constante de capivaras na Rodovia Comendador 
Américo Emílio Romi (SP-308), no trecho entre os 
quilômetros 16 e 17, no município de Santa Bárbara d’Oeste-
SP, trecho que liga Santa Bárbara d’Oeste ao município de 
Capivari-SP”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.
5) Nº 219/2025 – “Manifesta aplauso ao músico Rennan, 
cantor, compositor e intérprete que vem se destacando na 
carreira musical nacional”. Autoria: Ver. Elton Aparecido 
Cezaretti.

APROVADA

6) Nº 220/2025 – “Manifesta aplauso à Faculdade 
Anhanguera de Santa Bárbara d’Oeste, pelo relevante papel 
desempenhado na formação acadêmica e profissional de 
centenas de cidadãos barbarenses, bem como pelos 
serviços prestados gratuitamente à comunidade nas áreas da 
saúde e jurídic”. Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

Às dezesseis horas e três minutos assume os trabalhos legislativos o Vice-Presidente, Ver. 
Rony Gonçalves Tavares.

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 435/2025 – “Requer informações sobre o suposto 
aumento abusivo nas contas de água no Condomínio 
Residencial Amplitude, no Jardim Alphacenter”. Autoria: 
Verª. Esther Galina da Silva Branco de Moraes.

APROVADO

2) Nº 436/2025 – “Requer informações sobre a 
responsabilidade e providências quanto à limpeza e 
manutenção no entorno do Centro POPE”. Autoria: Ver. 
Gustavo Bagnoli Gonçalves. 

APROVADO

3) Nº 437/2025 – “Requer informações sobre falta do 
medicamento OMEPRAZOL na UBS Planalto do Sol 2, neste 
município”. Autoria: Ver. Celso Luís de Ávila Bueno.

RETIRADO

4) Nº 438/2025 – “Requer informações sobre afundamento 
de asfalto na Rua Limeira, altura do nº 492, no bairro Parque 
Zabani”. Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

5) Nº 439/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a cobrança de rateio com valores elevados 
nas contas de água e esgoto pelo DAE (Departamento de 
Água e Esgoto) em condomínios de Santa Bárbara d’Oeste.
”. Autoria: Ver. Ver. Rony Gonçalves Tavares.

APROVADO

6) Nº 440/2025 – “Requer informações sobre serviços de 
conserto de boca de lobo junto a Rua do Algodão, nº 1935, 
no bairro Cidade Nova”. Autoria: Ver. Arnaldo da Silva 

APROVADO
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Alves.
7) Nº 441/2025 – “Requer informações a respeito do 
fornecimento de água nos bairros Jd. Laudissi e Itamaraty, 
em nosso município”. Autoria: Ver. Paulo César Tavares.

APROVADO

8) Nº 442/2025 – “Requer informações ao Senhor Prefeito 
Municipal acerca dos descontos realizados nos vencimentos 
dos professores da Rede Municipal de Ensino, bem como as 
medidas adotadas diante da paralisação da categoria e seus 
impactos sobre o calendário letivo”. Autoria: Ver. Felipe 
Eduardo Gomes Corá.

APROVADO

9) Nº 443/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a revitalização e limpeza da quadra 
localizada na Rua Oscar Franco de Camargo, próximo ao nº 
741, no bairro Mollon IV”. Autoria: Ver. Carlos Alberto 
Portella Fontes.

APROVADO

10) Nº 444/2025 – “Requer informações ao Departamento de 
Água e Esgoto, quanto ao forte odor oriundo da ETE no 
Jardim Conceição, Terras de Santa Barbara e região Central 
da cidade. Autoria: Ver. José Luis Fornasari.

APROVADO

11) Nº 446/2025 – “Requer informações acerca da falta de 
insumos básicos na UBS "Dr.Joel Lincoln May Keese" no 
Bairro Vista Alegre neste município. Autoria: Ver. Paulo 
César Monaro.

APROVADO

12) Nº 447/2025 – “Requer informações sobre a falta de 
materiais de curativo e medicamentos essenciais na Unidade 
Básica de Saúde (UBS) Vista Alegre. Autoria: Verª. Esther 
Galina da Silva Branco de Moraes.

APROVADO

14) Nº 448/2025 – “Requer informações com gastos de 
publicidade da prefeitura em nosso município. Autoria: Ver. 
Paulo César Monaro.

APROVADO

15) Nº 449/2025 – “Requer informações e providências 
urgentes para a manutenção e adequação das valetas das 
vias públicas que estão causando danos a veículos de 
cidadãos contribuintes. Autoria: Ver. Paulo César Monaro.

APROVADO

16) Nº 450/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre atrasos na entrega de notificações de 
infrações de trânsito e os prejuízos decorrentes à indicação 
de condutor. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

 PALAVRA LIVRE: Às dezesseis horas e quarenta minutos ressume os trabalhos da sessão 
o Presidente, Ver. Júlio César Santos da Silva. Logo após, amparados pelo artigo 66 do 
Regimento Interno desta Casa, usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os 
seguintes Vereadores:
             VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
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Celso Luis de Ávila Bueno Ausente 16h41
Carlos Alberto Portella Fontes Júlio César Santos da Silva 16h41 às 16h52

Marcelo José Moraes 16h53 às 17h04
Elton Aparecido Cezaretti Abriu mão 17h04
Celso Luis de Ávila Bueno 17h04 às 17h15

José Luis Fornasari Abriu mão 17h16
Lucio Donizete Júlio César Santos da Silva 17h16 às 17h26

Valdemar Gomes Peixoto 17h26 às 17h33
Esther G. da S. B. de Moraes Abriu mão 17h33

Claudemir Dorigon Alex Dantas 17h33 às 17h38
Valmir Alcântara de Oliveira Abriu mão 17h38

Edison Carlos B. Júnior Felipe Eduardo Gomes Corá 17h38 às 17h49
Rony Gonçalves Tavares 17h49 às 17h55

Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezessete horas e 
cinquenta e cinco minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, 
redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade 
Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

        
     RONY GONÇALVES DA SILVA

       -Vice-Presidente-

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

         ELTON APARECIDO CEZARETTI
             -Segundo Secretário-
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 5 de agosto de 2025

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=XV890N500VR8V0YP  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: XV89-0N50-0VR8-V0YP
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